

## 国际能源机构 上调全球能源投资预期

国际能源机构首席经济学家法提赫·比罗尔18日说,全球能源投资总额到2035年将达到38万亿美元,比该机构此前预估的高15%。

比罗尔在国际能源机构部长级会议间隙举行的记者会上说,国际能源机构上调投资预测的原因是全球能源需求越来越旺盛,但能源生产成本却在不断增加。如果能源投资不足,将造成能源生产和供应不足,结果是能源价格大幅上涨。这种情况很可能在今后五年就会开始显现。

比罗尔说,随着电力需求越来越大,全球电力生产投资将达16.9万亿美元,约占全球能源投资总额的45%;石油生产投资将达10万亿美元,约占26%;天然气生产投资9.5万亿美元,约占25%;煤炭和生物燃料各占3%和1%。

比罗尔说,由于现有油田和天然气田资源将耗尽,人类油气开采将转向更深的地质和地质条件更为恶劣的油气藏,如海上或南极等更偏远地区,这种开采对技术条件要求更高,成本更为昂贵。

比罗尔指出,未来能源投资的关键是中东和非洲地区,未来10年内90%的能源增长需要由中东地区的产能来满足,如果这一地区供应不足,加上多数产油国产量普遍下降,国际油价将呈大幅上涨趋势。(据新华社电)

## 美财长称应加大对中小企业支持力度

美国财长盖特纳18日说,美国经济复苏依旧面临较多困难,美国中小企业也面临严峻挑战,美国政府应当给中小企业提供更多支持。

盖特纳当天在美国国会参议院作证时说,在金融危机期间,美国中小企业需要应对比大企业更严峻的冲击,因为大量中小企业从事的是建筑、零售等遭受金融危机打击最大的行业,而提振经济增长和帮助美国民众创造更多就业岗位是政府当前的最大挑战。

盖特纳指出,美国中小企业的经营尚未恢复到金融危机前的水平,而银行信贷紧缩也冲击到中小企业的发展,美国政府自2009年初以来已经给中小企业提供了税收优惠、融资便利等方面的支持,但政府还应当给它们提供更多帮助。

盖特纳强调,奥巴马政府近期提出的就业促进法案能创造将近200万个就业岗位,也会给中小企业的发展“输血”,国会应当尽快批准这一法案。

为了提振美国疲弱的经济增长,奥巴马9月8日宣布了总额4470亿美元的就业促进法案,并于9月12日正式提交给国会,主要内容包括削减企业和雇员薪资税,延长即将到期的失业救济金政策,加大基础设施投资,为地方政府提供财政援助等内容。美国参议院11日就该法案举行程序性投票,由于共和党议员反对,法案未能获得通过。(据新华社电)

## 瑞信预测五年后 中国将成世界第二大富有国

瑞信研究院昨日发表的第二份年度《全球财富报告》预计,2016年中国财富总额将达39万亿美元,并将取代日本成为仅次于美国的第二大富有国家。

瑞信指出,中国财富总额在2010年1月至2011年6月期间增长了4万亿美元,是继美国之后全球第二大财富增长源。目前,中国财富总额为20万亿美元,紧随美国、日本排名第三。此外,中国的成人平均财富在2011年达到2.1万亿美元,比2000年增长3倍以上,过去一年涨幅达到21.6%。2011年,中国百万富翁数目首次突破百万大关,而坐拥超过5000万美元财富的人士超过5000名,仅次于美国。

瑞信表示,目前全球财富总额已从2010年1月的203万亿美元增长至2011年6月的231万亿美元,增幅为14%。其中,亚太区为全球财富增长的主要来源,自2000年起占全球新增财富的36%,而自2010年1月起则占54%。(除欢)

# 峰会临近传言飞 穆迪标普来添堵

### 穆迪将西班牙长期主债评级下调两级,标普下调24家意大利银行及金融机构信用评级

法国政府发言人佩克雷斯特昨日表示,德国总理默克尔和法国总统萨科齐开始讨论周末欧盟峰会的相关议题,两位领导人已经设定了此次会议的目标,包括出台一项旨在增加欧洲银行资本的计划、令欧洲金融稳定机制(EFSF)产生效果以及表明欧元区准备如何结束希腊债务危机的方案。

证券时报记者 吴家明

在周末欧盟峰会召开前,有关欧债问题的好坏消息层出不穷,市场情绪随之起伏,评级机构频频向欧元区国家及金融机构下手更加剧了欧元区领导人面临的压力。

### 评级机构频频出手

在对法国的信用评级提出警告后,评级机构穆迪再次把目光投向西班牙。当地时间18日,穆迪宣布将西班牙长期主权债务评级下调两级,从“Aa2”降至“A1”,前景展望为负面。

穆迪认为,自今年7月下旬该机构将西班牙列为观察名单以来,西班牙和欧盟并未采取任何可靠措施有效解决当前的债务问题,市场对欧元区政治决策和经济增长前景依然缺乏信心。曼氏金融分析师霍夫森表示,如果欧元区无法找到控制危机的办法,西班牙国债收益率将继续攀升。因此,穆迪的决定将迫使欧元区领导人尽快出台债务危机解决方案。

除了西班牙,另一评级机构标准普尔也宣布下调24家意大利银行及金融机构的信用评级。标准普尔表示,意大利等欧元区外国国家市场再度出现紧张情绪,经济前景

的不确定性将导致意大利银行业运营环境进一步恶化。

### EFSF 扩容存疑

尽管西班牙评级遭降,但市场传来关于欧洲金融稳定机制(EFSF)的好消息。有英国媒体报道,德国和法国已同意扩大EFSF规模至2万亿欧元。然而,有媒体随后指出,上述报道“完全错误”。

德国总理发言人拒绝对上述报道进行评论,表示德国和法国正在就如何使EFSF效力最大化进行讨论。由于该报道并没有遭到欧盟方面的完全否决,亚太股市昨日普遍上涨,MSCI亚太指数上涨0.7%。欧洲股市也小幅高开,欧元兑美元汇率盘中大幅反弹,盘中涨幅超过0.6%。

法国政府发言人佩克雷斯特昨日表示,德国总理默克尔和法国总统萨科齐开始讨论欧盟峰会的相关议题,两位领导人已经设定了此次会议的目标,包括出台一项旨在增加欧洲银行资本的计划、令EFSF产生效果以及表明欧元区准备如何结束希腊债务危机的方案。

昨日,又有消息指出,德国正在考虑是否允许将利用EFSF所获得的利息收入来帮助陷入主权债务困境的国家。更有德国财政部官员表示,EFSF的上限就是4400亿欧元。

### 希腊爆发大罢工

就在德法领导人进行商讨之际,希腊议会正准备对旨在避免债务违约的新紧缩方案进行投票。不过,财政紧缩意味着福利降低、税率升高以及更多裁员,引发当地民众不满。昨日,希腊爆发了两年以来规模最大的一次大罢工。

据悉,希腊两大公会日前已号召各行各业展开48小时大罢工。受罢工影响,希腊航空交通再度瘫痪,乘客的出行受到影响。希腊总理帕潘德里欧表示,尽管新紧缩方案遭遇了国内民众的不满,但政府仍将推进方案的实施,旨在让欧元区各国领导人在周末召开的峰会上帮助希腊减轻债务负担。



昨日,希腊爆发了两年以来规模最大的一次大罢工。

IC/供图

## 伯南克:美联储计划更多使用利率政策执行期限指引工具

据海外媒体报道,当地时间18日,美联储主席伯南克在美联储波斯顿地区储备银行举办的行业会议上发表讲话。伯南克表示,在利率等传统货币政策工具空间狭小的背景下,美联储计划更多使用利率政策执行期限指引等工具。与此同时,美联储或利用货币政策的手段控制资产价格泡沫。

伯南克表示,在金融危机发生后,为了提振美国经济,美联储采用了降低利率等传统货币政策工具,并使用了量化宽松货币政策、更明确的利率政策执行期限指引等工具。伯南克当天指出,

美联储近期推出了调整资产负债表的举措,这是在传统利率政策空间狭小的背景下的应对之举,在经济回归常态且短期利率政策空间增大后,调整资产负债表的举措可能将较少使用;与此不同,预计美联储将更多使用利率政策执行期限指引等与市场加强沟通的政策工具。

今年8月,美联储宣布把超低基准利率至少维持到2013年中期,这是美联储近年来第一次明确向市场提供利率政策执行期限指引,力图通过更明确的政策预期来压低中长期利率,并刺激借贷和消费。

伯南克在发言中还表示,美联储可以利用货币政策来应对资产价格泡沫,货币政策被直接用来支持金融稳定性目标的可能性不应被排除。

在金融危机之前,美联储前主席格林斯潘等美联储官员都极力主张,货币政策是一种过于“迟钝”的工具,无法用来打破资产泡沫。有分析人士表示,美联储可能通过货币政策的手段控制资产价格泡沫,令此前期待美联储出台第三轮量化宽松政策的部分投资者失望。

(皓林)

# 苹果季报逊预期 单季在华掘金45亿美元

### 美国科技股财报整体亮眼,英特尔谷歌等企业业绩不俗



证券时报记者 吴家明

当地时间18日,苹果公司公布了乔布斯逝世后的首份财报。尽管业绩增长强劲,但在投资者眼

中,苹果的表现并不完美,此次公布的财务数据未能达到市场预期,这也是苹果业绩自2004年以来首次未及预期。

数据显示,截至9月24日的2011财年第四季度,苹果公司的营业收入为282.7亿美元,同比增长39%。公司实现净利润达66.2亿美元,同比增长54%,平均每股收益为7.05美元。其中,中国业务发展惊人,季度营业收入达到45亿美元,同比增长270%,成为继美国之后苹果第二大市场。

尽管如此,苹果公司的营业收入和每股收益还是分别低于分析师预期,智能手机iPhone销售增长放缓成为苹果业绩低于预期的主要原因。苹果上财季共售出iPhone手机约1707万部,比之前一个财季减少300多万部。美国橡溪投资公司首席交易员凯鲁库利指出,由于消费

者在等待新一代iPhone 4S的上市,消费者延迟购买是很合理的事。

受上述消息影响,苹果股价在当天美股收盘后交易下跌7%。不过,有分析人士表示,苹果业绩不及预期或许只是表面现象。尽管来自谷歌等对手的竞争日益升温,但苹果的定价依然纹丝不动。与此同时,苹果不断增加电脑市场份额,并在中国等新兴市场以惊人速度发展。然而,如何保持连续性,恰恰是新任首席执行官库克必须面对的难题。库克在一份声明中表示,苹果已为迎接年底到来的假期购物季做好充分准备。

一直以来,科技业都成为拉动美国经济的主要推动力。除了苹果,雅虎、英特尔、IBM和谷歌相继公布最新财报,其中谷歌和英特尔取得了不俗的业绩。

英特尔18日公布的数据显示,今年第三季度公司实现净利润34.7

亿美元,同比增长17%。受益于笔记本电脑、新兴市场及企业产品业务的强劲业绩,英特尔公司的季度销量连续第六次创下纪录。雅虎公司三季

度实现净利润2.933亿美元,同比下降26%。自从雅虎解雇巴茨的首席执行官职位以来,大家一直关注雅虎如何选择未来。

## 节目预告

甘肃卫视《投资论道》、山东卫视《投资有道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国数百家券商上千家营业部,携手明星股顾,寻找市场热点,挖掘投资价值,敬请关注!

- 今日出镜营业部(部分名单): 中山证券杭州杨公堤营业部、中信建投北京农大南路营业部、第一创业证券北京平安大街营业部、东北证券长春西安大路营业部、湘财证券北京北四环东路营业部
- 今日出镜嘉宾: 中邮证券首席策略分析师 田渭东、金融界首席策略分析师 杨海
- 2011全百佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)
- 主持人: 袁立一
- 播出时间: 甘肃卫视《投资论道》晚间11:11、山东卫视《投资有道》晚间12:20



## 中国金融期货交易所 China Financial Futures Exchange

# 面向社会公开招收 2012 年博士后研究人员

中国金融期货交易所是经国务院同意,中国证监会批准,由上海期货交易所、郑州商品交易所、大连商品交易所、上海证券交易所和深圳证券交易所共同发起设立的金融期货交易所。现面向社会公开招收2012年博士后研究人员。

### 一、招收条件

- 拥护社会主义制度,遵守中国法律法规;
- 品学兼优,身体健康;

- 最近三年在国内、外获得博士学位或进站前可获得博士学位者,具有经济学、管理学、金融学、会计学、统计学、法学、应用数学、计算机等专业背景;
- 年龄一般不超过35岁;
- 全脱产在本站进行博士后研究工作;
- 同等条件下,有证券期货从业经验者优先。

### 二、博士后研究课题及招收数量

申请人可从以下12个课题中任选

一至两项课题申报:

- 金融期货市场与资本市场发展关系研究;
- 金融期货市场风险管理研究;
- 金融期货市场功能发挥与应用研究;
- 金融期货市场投资者交易行为研究;
- 股指期货市场违规行为认定研究;
- 金融期货市场法律制度研究;
- 金融期货市场监管体系研究;
- 金融期货市场交易机制研究;

- 高频交易发展影响研究;
- 股权类衍生产品创新研究;
- 利率类衍生产品创新研究;
- 汇率类衍生产品创新研究。

### 三、报名要求与联系方式

- 申请人请于2011年12月31日前向本站提交申请材料。具体包括:
  - 中金所博士后应聘登记表(具体见中金所网站www.cffex.com.cn);
  - 两位本学科领域博士生导师的推荐信(一位必须是本人的博士生导师);

- 拟选课题研究计划书(6000-10000字左右,格式不限,每人最多可选报两个课题,每个选报课题必须提供研究计划书);
- 博士研究生毕业证书和博士学位证书复印件或2012年博士毕业的证明材料;
- 博士论文和两篇学术研究代表作(应届毕业生博士生可不提交博士论文);
- 请注明可以进站工作的时间,具体到月。

- 以上所提供材料均须为电子版,发送至联系方式提供的邮箱。
- 本站采取“公开考试、公平竞争、择优录取”的方式招收博士后研究人员。初审合格者将参加笔试和面试。考试相关费用由本所承担,考试具体时间另行通知。
- 联系方式  
咨询电话:021-50160354  
021-50160564  
E-mail: postdoctor@cffex.com.cn